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Konu : Güney Kore menşeli eşyanın “Menşe Beyanı” ile                               Tarih:  27/11/2024 

  Türkiye’de Serbest Bölgeye alınarak üretimde kullanılmasına  

  Müteakip nihai ürünün ithalinde vergilendirme hk.              

 

Kayıt sayısı: 103336431 – 27.11.2024 

 

 

T.C.  

TİCARET BAKANLIĞI 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’ne 
 

 Güney Kore menşeli eşyanın bir ticari belgeye (fatura) bağlı olarak “Menşe Beyanı” ile 

Türkiye’de serbest bölgeye alınarak üretimde kullanılması ve serbest bölgede üretimde kullanılmasını 

müteakip nihai ürünün ithalinde vergilendirmenin girdiler üzerinden talep edilmesi halinde BİLGE 

sisteminde uygulamanın nasıl olacağı ile ilgili tereddütler hasıl olmuştur.  

 

 30.04.2013 tarihli 28633 sayılı Resmî Gazete ’de yayımlanan Türkiye- Güney Kore Serbest 

Ticaret Anlaşması Çerçevesindeki Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında 

Yönetmeliğin “Serbest bölgeler” başlıklı 33’üncü maddesinde; 

 

MADDE 33- (1) Taraf ülke yetkili makamları, nakliyeleri esnasında kendi ülkesi içinde 

bulunan bir serbest bölgeyi kullanan ve bir menşe beyanı kapsamında ticarete konu olan 

ürünlerin başka ürünlerle değiştirilmemesinin veya hasara uğramasını önleyici normal işlemler 

dışındaki herhangi bir işleme tabi tutulmamasının temini konusundaki her türlü tedbiri alır. 

 

(2) Birinci fıkra hükümlerine istisna olarak, Taraf ülkelerden biri menşeli herhangi bir 

ürün, bir menşe beyanı kapsamında bir serbest bölgeye ithal edildiği ve bir işçilik veya işlemden 

geçirildiği takdirde, tatbik edilmiş olan işçilik veya işlemin bu Yönetmelik hükümlerine uygun 

olması koşuluyla, yeni bir menşe beyanı düzenlenebilir.” hükmü amirdir. 

 

Aynı Yönetmeliğin “Menşe kümülasyonu” başlıklı 6’ncı maddesinde; 

 

« MADDE 6 – (1) 5’inci madde hükümlerine halel gelmeksizin, diğer Taraf ülke menşeli 

girdiler içerecek şekilde Taraf ülkelerden birinde elde edilen ürünler, gerçekleştirilen işlem veya işçilik 9 

uncu maddede belirtilenlerin ötesine geçmiş ise o Taraf ülke menşeli kabul edilirler. Bu girdilerin yeterli 

işçilik veya işlemden geçmiş olmaları gerekmez.”  

 

Hükmü ile Gümrük Kanunu’nun 152’nci maddesinde serbest bölgelerin Türkiye Gümrük 

Bölgesinin parçaları olduğu hükmü birlikte değerlendirildiğinde; 

 

- Menşe beyanı kapsamında bir serbest bölgeye transit olarak gelen menşeili ürünün, serbest 

bölgede menşeili olmayan ürünlerle menşe statüsünün değiştirilmemesi kaydıyla, menşe 

statüsünü koruyacağı ve ülkemize ithalinde tercihli tarife uygulamasına konu olacağı, 

- Söz konusu Taraf ülke menşeli ürünün menşeili olmayan ürünlerle menşe statüsünün 

değiştirilmemesi kaydıyla Türkiye menşeli girdilerle Anlaşmanın Menşe Protokolüne ilişkin 

Yönetmelikte belirtilen yetersiz işlem ve işçiliğin ötesinde bir işlem ve işçiliğe tabi tutulması 

hallerinde Taraf ülke (Türkiye) menşe statüsü kazanacağı ve ithalinde tercihli tarife 

uygulanacağı anlaşılmaktadır. 
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Bununla birlikte menşe beyanına konu Taraf ülke meşeli ürünün bir serbest bölgede 

Yönetmelikte belirtilen menşe kümülasyonu kapsamında bir işlem ve işçiliğe tabi tutulmakla birlikte 

menşeili olmayan girdiler kullanılması, ancak Taraf ülkeler menşe statüsünü değiştirmemesi kaydıyla 

bir serbest bölgede üretimde kullanılmasını müteakip nihai ürünün ithalinde vergilendirmenin 

menşeili olmayan girdiler üzerinden talep edilmesi halinde BİLGE sisteminde uygulamanın nasıl 

olacağına ilişkin görüşlerinizi takdir ve tensiplerinize arz ederiz. 

 

Saygılarımızla. 
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